

ВОСТОРОНСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

На годъ	1/2 года	3 месяца	1 месяцъ
Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.
3	2	1	50
4	2	1	50
50	1	50	1
70			

Для обязательныхъ подписаній
необязательныхъ:
По г. Костромѣ, при
Иногородныхъ

Необязательные подписанія по г. Костромѣ за доставку на домъ
вѣдомостей прилагаются 50 копѣкъ.

Цена отдельного номера 20 коп.

Суббота

№ 16



5 марта

1905 г.

ВЫХОДЯТЬ два раза въ недѣлю по СРЕДАМЪ и СУББОТАМЪ, кроме дней праздничныхъ (неприсутственныхъ) и послѣ праздничныхъ.

Подпись приносится съ 1-го числа каждого мѣсяца въ Губернскомъ Правлѣніи и въ Губернской Типографіи.

Телефонъ Губернской Типографіи № 7.
Телефонъ Губернского Правлѣнія № 8.

На основаніи Высочайшаго утвержденія 8 апрѣля 1902 года минія Государственнаго Совета Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, по соглашенію съ Управляющимъ Министерствомъ Финансовъ и Государственнымъ Контролеромъ установленна на четырехътіе съ 1 января 1904 года плата за печатаніе обязательныхъ, кроме судебніхъ, объявлений въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ на нижеслѣдующихъ основаніяхъ: 1) плата за обязательные объявленія, кроме судебныхъ, помѣщаемыя въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ опредѣляется: за одну строку корпуса въ 30 буквъ на первой страницѣ 20 коп., и на последней 10 коп.; 2) плата за объявленія печатаемыя иными шрифтами съ употреблениемъ рамъ, украшений и полиграфіи взимается по разсчету количества строкъ сплошного набора корпуса въ 30 буквъ, могущихъ помѣститься въ занимаемой объявленіемъ площади; 3) при повтореніи объявлений дѣлается скидка за два раза и болѣе 15%; 4) при разсыпѣ объявлений на отдельныхъ листахъ, въ видѣ прибавленій къ Губернскимъ Вѣдомостямъ, взимается, кроме почтовыхъ расходовъ, одинъ рубль за 100 экземпляровъ. (Царскія Дѣлть отъ 5 января и 6 апрѣля 1904 года, за № 1 и 18).

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

ОТДЕЛЪ ОБЩІЙ.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

Государь Императоръ, по представленію Министра Внутреннихъ Дѣлъ и согласно положенію комитета о службѣ чиновъ гражданскаго вѣдомства и о наградахъ, въ 30 день апрѣля минув. года Высочайше соизволилъ на награжденіе труды по оспопрививанію серебряною медалью земскаго фельдшера Чухломскаго уѣзда Ивана Миронова.

ОТДЕЛЪ МѢСТНЫЙ.

ДЛУЖЕННЫЕ ПЕРЕМѢНЫ ВЪ КОСТРОМСКОЙ ГУБЕРНІИ.

По Министерству Внутреннихъ Дѣлъ.

Высочайшимъ указомъ по гражданскому имѣству отъ 29 января 1905 г. за № 6 произведены за выслугу лѣтъ, со старшинствомъ изъ титуларныхъ совѣтниковъ въ коллежскіе ассесоры: приставъ: З. стана Макарьевскаго уѣзда, Симонъ съ 8 января 1904 года въ 2 става Нерехтскаго уѣзда, Чемодановъ съ 27 марта 1904 года; изъ коллежскіхъ секретарей въ титуларные совѣтники: бывшій секретарь Костромскаго городскаго полицейскаго правлѣнія, нынѣ канцелярскій чиновникъ Костромско-Ярославскаго управлѣнія земледѣлія, и государственныхъ имуществъ Валенскій съ 9 апрѣля 1904 г. секретари уѣзовыхъ полицейскіхъ управлѣній: Нерехтскаго, Соколовъ съ 4 апрѣля 1904 г.; и Чухломскаго, Апушкінъ съ 10 февраля 1904 г. изъ губернскихъ секретарей въ коллежскіе секретари: приставъ 2 стана Солигаличскаго уѣзда Маринъ съ 12 февраля 1904 года, бывшій столонаачальникъ Кологривскаго уѣзданого полицейскаго управлѣнія, а нынѣ секретарь того же управлѣнія Знаменскій съ 21 марта 1904 г., бывшій регистраторъ Макарьевскаго уѣзданого полицейскаго управлѣнія, нынѣ вр. и. д. секретаря того же управлѣнія Антипьевъ съ 15 января 1904 г., регистраторъ Юрьевецкаго уѣзданого полицейскаго управлѣнія Касторскій съ 23 января 1904 года; изъ коллежскіхъ регистраторовъ въ губернскіе секретари: и. д. пристава 1 станы Кинешемскаго уѣзда Писемскій съ 31 марта 1904 г., полицейскій надвирадель при фабрикахъ въ г. Костромѣ Слободской съ 26 марта 1904 г. и. д. помощника пристава г. Костромы Григорцовскій съ 22 апрѣля 1904 года, канцелярскій чиновникъ Буйского уѣзданого уѣзда Донской съ 17 апрѣля 1904 г., столонаачальникъ Галичскаго уѣзданого полицейскаго управлѣнія Касторскій съ 8 февраля 1904 г. бывшій регистраторъ Чухломскаго уѣзданого полицейскаго управлѣнія, а нынѣ столонаачальникъ Нерехтскаго уѣзданого полицейскаго управлѣнія Казариновъ съ 6 февраля 1904 года, въ коллежскіе регистраторы: канцелярскій слуга Костромскаго Губернатора Захаровъ съ 5 ноября 1903 г.; утвержденъ нынѣ коллежскаго регистратора канцелярскій слуга Костромскаго Губернатора Поповъ, со старшинствомъ съ 5 января 1904 года, по званію студента семинаріи.

Г. Костромскій Губернаторъ, согласно избранию Костромскаго губернскаго земскаго собрания, утвержденъ 22 мин. февраля отставной капитанъ 2 ранга А. В. Перелешинъ и статскій совѣтникъ В. А. Кривоноговъ въ должностяхъ членовъ Костромской губернскій земской управы на текущее трехлѣтие.

Г. Костромскій Губернаторъ 24 февраля сего года утвержденъ исправляющій должность секретаря Нерехтскаго уѣзданого земскаго регистратора Николай

Судебный Приставъ Костромскаго Окружнаго Суда И. А. Лебедевъ, жительствующій

Красносельскій въ означенной должности, по отсутствію канцеляровъ, имѣющихъ соответствующіе чины, для занятія этой должности.

Приваломъ Г. Костромскаго Губернатора по губернскому правлѣнію отъ 1 марта сего 1905 года за № 16, счетный чиновникъ и канцлеръ его правлѣнія губернскій секретарь Годневъ отъ службы уволенъ на основаніе ст. 788 уст. с. т. III изъ 1896 г. съ 1 марта сего года.

По Министерству Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ.

Приказомъ по Аѣсному департаменту и его вѣдомству отъ 11 января 1905 г. за № 1, отчисляются отъ должностей, за поступленіемъ въ войска, Аѣсные канцлеры, состоящіе въ распоряженіи Костромско-Ярославскаго управлѣнія земледѣлія и государственныхъ имуществъ Иванъ Федотовъ съ 15 декабря 1904 г. и Николай Тайтель съ 16 декабря 1904 г.

По Министерству Финансовъ.

Помощникъ столонаачальника Костромской Казенной Палаты, губернскій секретарь Александъ Аркадьевъ, приказомъ г. управляющаго Костромскою Казенною Палатою отъ 28 февраля сего года, согласно его прошенію, уволенъ въ двухмѣсячный отпускъ съ 1 марта.

БЛАГОДАРНОСТЬ.

Огъ Костромскаго Губернатора, согласно засвидѣтельствованію крестьянъ дер. Крестцова, Красносельской волости, Ярославской губерніи и уѣзда, обѣ энергичныхъ распоряженій полицеекаго урядника 8-го участка Костромскаго уѣзда, Платовова, способствовавшихъ быстрому прекращенію 21-го октября 1904 года пожара въ поминутой деревнѣ, находящейся въ границахъ Костромскаго уѣзда, объявляется възваному уряднику благодарность за означенныя похвальные дѣйствія.

О ПРОДАЖАХЪ.

Судебный Приставъ Костромскаго Окружнаго Суда В. Н. Поповъ, жительствующій въ гор. Костромѣ, во Спасской ул., въ домѣ Калашниковой, на основаніе 1146 ст. уст. гр. судъ объявляетъ, что 21 мая 1905 г. въ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій гражданскаго отѣлѣнія того же окружнаго суда, въ Н. Новгородѣ, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее конкурсной массѣ несостоятельныхъ должниковъ Ивана и Аркадія Распоповыхъ отъ 27 января с. г. за № 277 и постановленія общаго собранія кредиторовъ Распоповыхъ отъ 27 ноября 1904 г., объявляетъ, что 27-го мая 1905 г., съ 10 час. утра, въ помѣщеніи конторы конкурснаго управлѣнія по дѣламъ Распоповыхъ, находящейся въ г. Вятѣ, 1 части, на Спасской улицѣ, въ домѣ Лернера, будуть продаваться съ публичнаго торга четыре недвижимыхъ имѣнія, принадлежащія конкурсной массѣ несостоятельныхъ должниковъ Ивана и Аркадія Распоповыхъ, находящіеся въ Вятской губ., гор. Слободскому: 1-е на Главовской ул., смежно съ усадьбами: бывшій Герасимова, мѣщ. Маринина и Гашнова и улицами: съ сѣверной стороны Поповской и восточной-Предтеческой заливающими въ каменномъ двухэтажномъ стъ погребами домѣ, каменномъ одноэтажномъ флагирѣ—скорняжной сырьѣльной мастерской, въ деревянномъ двухэтажномъ 6 стѣнномъ домѣ—сухарьльно скорняжной мастерской, службами, садомъ и одворичномъ мѣстомъ земли, коего мѣрою, какъ оказалось по измѣнѣнію въ натурѣ, 1687 кв. саж.; 2-е на углу Вятской и Рождественской ул., смежно съ усадьбами бывшими Бородина и Шмелева, заключающими въ каменномъ двухэтажномъ домѣ съ такою же пристройкою къ нему, каменномъ флагирѣ, въ коемъ помѣщается магазинъ для торговли и скорняжной мастерской, деревянной шестистѣнной банѣ, въ одной половинѣ которой помѣщается спальня для рабочихъ, деревянныхъ службъ и одворичнымъ мѣстомъ земли, коего мѣрою по улицѣ Рождественской и въ залахъ по 17 саж., а по ул. Вятской и въ залахъ по 25 саж.; 3-е на Рождественской ул., смежно съ усадьбами Лапунова, и въ залахъ Черезова и Лукана, заключающими въ каменномъ двухэтажномъ домѣ, вѣткомъ, деревянномъ двухэтажномъ домѣ, каменной кладовой, двухъ домахъ деревянныхъ, одинъ изъ нихъ одноэтажный, а другой двухэтажный въ обоихъ помѣщаются скорняжные мастерски, деревянной банѣ въ одворичномъ мѣстѣ земли, коего мѣрою по улицѣ Рождественской и въ залахъ по 19½ саж., а съ боковыхъ сторонъ по 40 саж. и 4-е на улицѣ Новой въ 59 квартѣ, подъ № 21-мъ, смежно съ усадьбами Рогатцевыхъ и Желваковыхъ, заключающееся въ полу-мѣстномъ двухэтажномъ домѣ съ каменнымъ флагирѣ, въ которомъ помѣщается скорняжная мастерская, и деревянными службами съ тесовыми нальями на столбахъ въ усадебномъ мѣстѣ земли, коего мѣрою по улицѣ Новой и въ залахъ по 10¼ саж. и съ боковыхъ сторонахъ по 40 саж. Означенныя имѣнія назначены въ публичную продажу согласно вышеупомянутаго постановленія общаго собранія кредиторовъ Распоповыхъ отъ 27 ноября 1904 г. и постановленія конкурснаго управлѣнія по дѣламъ Распоповыхъ отъ 15 января с. г. за № 45; оцѣнены вышеупомянутыя имѣнія: 1-е въ 15000 руб., 2-е въ 5000 р., 3-е въ 4000 р. и 4-е въ 5000 р., съ какою суммой и начнется торги. Описи съ оценкою продаваемаго имѣнія въ всѣ бумаги, до этой продажи относящіяся, желающие могутъ рассматривать каждодневно, въ присутственное время, въ канцеляріи гражданскаго отѣлѣнія Нижегородскаго Окружнаго Суда.

Судебный Пристав Вологодского Окружного Суда Е. Преображенский, жив. во 2 частях гор. Вологды, по Архангельской улице, въ съ дому, съмъ объявляетъ, что 25 апреля 1905 года, съ 10 час. утра, при Вологодскомъ Окружномъ Судѣ будеть продаватъся со 2-хъ публичныхъ торгомъ недвижимое имѣніе, принадлежащее торгово-промышленному товариществу Сухонского лѣсопильного завода въ лицѣ его членовъ Кадниковскихъ купеческихъ женъ Маріи Ильиной и Надежды Дмитриевны Служивовыхъ и крестьянъ Кадниковского уѣзда, Корбанской волости, деревни Семакина, Арсения Ивановича и Владимира Арсеньевича Смирновыхъ, состоящее въ Вологодской губерніи, Вологодскомъ уѣзѣ, Боровецкой волости и заключающееся въ 17 десятинахъ 1885 саж. земли подъ названіемъ «пятой части деревни Медведево» со всѣми находящимися въ этой земѣ строеніями и лѣсопильными заводами, на удовлетвореніе взысканій крестьянской жены Кадниковского уѣзда, Корбанской волости деревни Семакина, Екатерины Философовны Смирновой по исполнительнымъ листамъ Вологодского Окружного Суда, отъ 31 августа 1904 г.; а) за № 17301, капитальной суммы 1000 руб., съ узаконеніемъ %/о съ 3 мая 1904 года по день уплаты, судебныхъ издержекъ 17 р. 20 к. въ веденіе дѣла 66 р. 94 к. въ б) за № 17302, капитальной суммы 3000 рублей съ узаконеніемъ %/о на 2000 руб. съ 1 июня и въ 1000 руб. съ 10 мая 1904 года, за протестъ векселей 14 руб. 85 к., судебныхъ издержекъ 24 руб. 25 к. и за веденіе дѣла 188 руб. На имѣніи состоятъ недвижимое 1790 р. 91 к. въ числѣ запрещенія по искумъ Вологодского Отдѣленія Государственного Банка, Водковъ и Королева. Оцѣнено имѣніе для взиманія сборовъ въ 21,433 руб., а для торговъ въ 10,000 руб., но можетъ быть продано въ ниже оцѣнки. Въ залогъ имѣніе не состоитъ.

Приставъ 2-го стана Галичского уѣзда Плаксинъ, жительствующій въ селѣ Палкинѣ, въ дому Архангельского, на основаніи 1030 ст. Уст. Гр. Суд., объявляетъ, что 20 марта сего 1905 года, съ 10 часовъ утра, въ селѣ Палкинѣ, Пречистенской волости, Галичского уѣзда, на торговой площади, въ лавкѣ торгующаго по свидѣтельству 2 разряда-крестильника Галичского уѣзда, Пречистенской волости, деревни Щапова Федора Ильинова Носова, будеть производиться публичная продажа движимаго имущества, принадлежащаго означеному Носову и заключающагося въ музонѣ, багажной и проемѣ тварѣ и деревянномъ зданіи-лавкѣ, которое будеть продаваться на сносъ, для удовлетворенія претензій Галичского купца Ивана Николаевича Юнакова, въ сумѣ 310 рублей, по исполнительному листу городского суда г. Галича отъ 11 февраля 1905 года за № 116. Желающие могутъ осматривать продаваемые предметы, согласно 1046 ст. того же Устава, въ самый день торга.

Судебный Приставъ Владимирского Окружного Суда, надворный советникъ Аматовъ, жительствующій въ г. Судальѣ по Пензенской улицѣ въ собственномъ дому, объявляетъ, что въ удовлетвореніе Судальскаго городского общественнаго бояза, поимѣтъ почет. гражданина Николая Александрову Бабанову и друг. лицъ, по исполнительнымъ листамъ уѣзднаго члена Владимирского Окружного Суда по Судальскому уѣзу, отъ 17 и 30 сентября, 23 октября, 3, 18 и 22 декабря 1904 г. за №№ 956, 998, 1068, 1196, 1197, 1222, 1244, 1263 и 1264 въ Судальскаго городского суда отъ 29 октября и 3 декабря 1904 года за №№ 1052 и 1157, будуть производиться съ 10 часовъ утра 4 мая 1905 года, согласно 1132 ст. уст. гр. суд., при Судальскомъ уѣздномъ съѣзда, публичные торги на продажу недвижимыхъ имѣній Судальскаго мѣщ. Александра Платонова Жиганова, находящихся въ г. Судальѣ и заключающихся въ правахъ собственности на одну половину часть въ каменномъ въ гостинномъ ряду лавки, оцѣненное въ 750 руб. и въ каменномъ на Большой Владимирской улицѣ, дома съ постройками при немъ и земли подъ ними въ дворомъ, коей мѣрою длину съ обоихъ сторонъ, по 26 сажень 1 арш. и доперечнику: впереди 8 сажень 1 аршинъ и заѣди 10 сажень, оцѣненное для начала торга въ 2500 рублей. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемыхъ имѣній открыты, для желающихъ разсмотривать таковыя, въ канцеляріи Судальскаго уѣзднаго съѣзда.

О вывозѣ изъ тюремъ.

(Въ третій разъ).

Отъ Нижегородского губернского правлѣнія обѣзвѣается, что, на основаніи представления ардатовскаго уѣзднаго полицейскаго управлѣнія отъ 4 декабря 1904 года за № 211, въ присутствіи губернскаго правлѣнія, согласно 23 ст. т. Уст. о пром. нал., изв. 1903 г. въ ст. 119 т. IV уст. о зем. повин., изв. 1899 г., назначены на 3 мая 1905 г., въ 11 ч. дня, торги съ узаконеніемъ чрезъ три дня перегорожкою, на продажу имущества, принадлежащаго арамасскому мѣщанину Ивану Алексѣеву Будылину, состоящаго изъ участка земли площадью 76 дес. 840 кв. саж., за неуплату членами на этомъ имуществѣ недоимокъ земскихъ сборовъ въ суммѣ 1969 р. 44 к. Участокъ состоитъ изъ пашни и сѣнныхъ покосовъ 66 д. 1139 с., подъ дорогами и бугромъ 1 дес. 615 саж. въ кустарника 8 дес. 1486 с.: находится въ Ардатовскомъ уѣзде Нижегородской губерніи при дер. Тамасекѣ, въ пустоши Арамасское поле; оцѣненъ для продажи съ торговъ въ 1910 р. 50 к., съ каковой суммы и начнется торги. Желающие могутъ рассматривать бумаги, до этой продажи относящіяся, въ губернскомъ правлѣніи ежедневно, до 2 час., за исключениемъ непрѣступленныхъ дней.

Костромское Губернское по фабричнымъ и горнозаводскимъ дѣламъ Присутствіе въ засѣданіи 24 января 1905 года постановило:

1. Въ устраненіе неправильного взгляда владѣльцевъ и завѣдывающихъ промышленными заведѣніями на смыслъ и значеніе временныхъ, даваемыхъ Фабричными Инспекторами, на основаніи ст. 19¹ Правилъ о сверхурочныхъ работахъ, разрѣшеннѣ на производство необязательныхъ сверхурочныхъ работъ разъяснить владѣльцамъ и завѣдывающимъ фабриками и заводами Костромской губерніи къ обязательному исполненію, что всѣ просьбы о допущеніи сверхурочныхъ работъ, какъ и извѣщенія о донушеніи таковыхъ должны быть адресованы въ Костромское Губернское по фабричнымъ и горнозаводскимъ дѣламъ Присутствіе, а подаваемы подлежащему Инспектору, который вообще направляетъ ихъ своимъ заключеніемъ по принадлежности черезъ Старшаго Фабричнаго Инспектора въ Костромское Губернское по фабричнымъ и горнозаводскимъ дѣламъ Присутствіе, при чемъ въ случаяхъ, подходящихъ подъ дѣйствіе упомянутой 19¹ ст., сообщаетъ Присутствію въ упомянутомъ выше заключеніи о выдачѣ имъ предварительного разрѣшенія, если такое имѣло мѣсто.

2. Для исполненія постановленія Присутствія отъ 17 января 1904 г. о дополненіи разсчетныхъ книжекъ при печатаніемъ закона о старостахъ назначить срокъ не позже Пасхи сего года.

3. Издать слѣдующее обязательное постановленіе: «Владѣльцы и завѣдывающие промышленными заведѣніями Костромской губерніи, на которыхъ практикуется, на основаніи 143—148 ст. уст. о пром., взысканіе съ рабочихъ штрафовъ, симъ обязываются взыскивать къ свѣдѣнію рабочихъ на видныхъ мѣстахъ фабрикъ и заводовъ ежемѣсячные отчеты объ оборотѣ штрафныхъ капиталовъ по слѣдующей формѣ»:

Свѣдѣнія о состояніи штрафного капитала съ 1-го

190 г. по фабрикѣ

Костромской губерніи.

Название	Составъ юридическихъ мѣсяцевъ	Получено % въ киржакъ сберегательной кассы	Выдано изъ киржака въ течение 1-го	Выдано пособій						Состоитъ на 1-е	19 г.	Приращеніе въ текшемъ отчетномъ мѣсяце (году)
				Итого.	Ежемѣсячныхъ пособій	По случаю пропажи имущества	Бременя на похорони	По болѣзни и повреждению	Итого.			
Январь	190 г.	Получено % въ киржакъ сберегательной кассы	Итого.									
Февраль												
Мартъ												
Апрель												
и т. д.												
Всего												

Свѣдѣнія о количествѣ штрафовъ, наложенныхъ въ теченіе мѣсяца съ 1-го

190 г. по 1-е

190 г. по

фабрикѣ

Костромской губерніи.

№ по порядку	Наименование мѣсяца	Общее число со-ставшихъ рабочихъ	Выдано рабочимъ въ заработокъ		Наложено штрафа		Отношеніе % суммы взысканій къ суммѣ заработка
			Деньги	Харчи изъ фабричной лавки на сумму	За пропажу материала и орудий производства	За нарушение	
1	Январь	Руб. К.	Руб. К.	Руб. К.	Руб. К.	Руб. К.	*
2	Февраль						
3	Мартъ						
и т. д.							
Всего							

*) Графа эта на всякий случай, кроме упомянутыхъ.

Членъ Присутствія,

Старшій фабричный Инспекторъ И. Горбуновъ.

Иринѣ Варфоломеевѣ Савельевыхѣ, обвиняемыхъ

отца своего Михаила Егорова Гогина (въ порядке частнаго обвиненія).

— 5) О крестьянинѣ Алексѣѣ Михайловѣ Ипатовѣ, обвиняемомъ въ нанесеніи тѣжкой раны крестьянину Лебедеву.

— 6) О крестьянинѣ Иванѣ Григорьевѣ Косовѣ, обвиняемомъ въ кражѣ.

— 7) О крестьянинѣ Иванѣ Трифоновѣ Шигоринѣ, обвиняемомъ въ кражѣ во время пути.

— 8) О ссыльно-поселенцѣ крестьянинѣ Степанѣ Прохоровѣ Кудрявцевѣ, обвиняемомъ въ кражѣ.

— 9) О крестьянинѣ Павлѣ Львовѣ Лисинѣ, обвиняемомъ въ кражѣ.

— 10) О крестьянинѣ Петрѣ Михайловѣ Гогинѣ, обвиняемомъ въ оскорблѣніи дѣйствіемъ

Объ обращеніи въ продажу имѣнія.

Отъ Костромского губернскаго правлѣнія объявляется, что постановленіемъ оваго 12 февраля 1905 г. состоявшемсяъ обращено въ продажу недвижимое имѣніе, Московскаго купца Василия Михайловича Страшнова, состоящее Солигалическаго уѣзда, по п. п. Дорково, Ломки, Доры Княжевъ, Кулига и Сашевой въ заключающемся въ земѣ въ количествѣ 1140 дес. 308 с. на пополненіе накопившейся на эти земѣ недоимки разнаго рода земскихъ сборовъ, всего 600 руб. 7 коп.

— 11) О крестьянинѣ Федорѣ Романовѣ Смирновѣ, обвиняемомъ въ причиненіи легкаго увечья крестьянкѣ Тажевої (въ порядке частнаго обвиненія).

Подпись: Вице-Губернаторъ Извѣковъ.

Скрѣпѣ: Секретарь Моисеевъ.

Вѣрою Редакторъ Свободовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

СПИСОКЪ

пожертвований, поступившихъ въ Костромское губернское казначейство на усиление военного флота съ 23 февраля по 1 марта.

к по- рядку.	Отъ кого поступили деньги.	Сумма.	
		Руб.	Коп.
1	Отъ землемѣра Костромско-Ярославского управления Земледѣлія и Государственныхъ имуществъ пожертвованные чинами управления	13	85
2	Отъ Костромского губернского казначейства, пожертвованные разными лицами	2	15
	Итого	16	—
	Всего съ прежде поступившими	10163	51 к.

СПИСОКЪ

Кинешемскаго уѣзда казначейства о поступившихъ въ казначейство пожертвованияхъ на усиление военного флота съ 23 февраля по 1 марта 1905 года.

Время поступления	Статья приходного журнала.	Отъ кого именно поступило.		Сумма.
		кѣ	нѣ	
23 фев.	№ 1458	При отошении Кинешемскаго уѣзда исправника за № 1217—пожертвованные разными лицами	58	30
23 фев.	№ 1505	Отъ Ивана Михайловича Корнилова—пожертвование служащими мастеровыми и рабочими фабрики Скорнякова	165	73
24 фев.	№ 1522	При отошении Комаровского волостного правления за № 361—добровольные пожертвования	4	55
28 фев.	№ 1550	Отъ И. М. Назарова—пожертвованные служащими и рабочими завода Ф. С. Пелевина.	15	29
	Итого		243	87

Означенная въ спискѣ сумма препровождена въ С.-Петербургскую контору государственного банка для зачисления на условный текущий счетъ комитета.

РЕЕСТРЪ

суммамъ, пожертвованнымъ на усиление военного флота въ Россіи съ 15 февраля по 1 марта 1905 г. по Нерехтскому казначейству.

Время поступления и № статей приходного журнала	Отъ кого поступило:		Сумма.
	кѣ	нѣ	
1 февраль	Отъ Ивана Павлова Кокушкина пожертвованные тѣмъ же крестьяниномъ села Окѣвскаго Арменской вол. Нерехт. уѣзда	1	—
№ 1314			
№ 1315	Отъ крестьянина села Окѣвскаго Арменской вол. Алексея Александрова Рыбова.	1	—
3 22	При отошении Нерехтской городской управы за № 116—% отчисление съ со-дергіаніи служащихъ по городскому управлению.	8	27
№ 1389			
4 № 1395	Отъ начальника желѣзодорожного почтоваго отдѣленія за № 49—месячный взносъ съ чиновъ Нерехта-Муромской линіи	2	50
5 23 № 1410	Отъ священника с. Скарисова Чистакова—пожертвованные кр. Михаилъ Тимофеевъ—1 р. 50 к. и кр. Даврентій Михаиловъ 1 р. 50 к.	3	—
	Итого	15	77

ОТЧЕТЪ

ДѢЙСТВІЯХЪ Лухскаго Городскаго Общественаго Банка

ЗА 1903 ГОДЪ.

XIII. Прибыли по операциямъ.

По всѣмъ операциямъ получено банкомъ при-

изъ означенныхъ прибылей покрыто:

а) расходы по банку, на содержание

управлія 1013 21

б) причитается % за 1903 г. по вклад-

амъ вѣчнымъ, срочнымъ и безсрочнымъ

в) Отчислено:

На покрытие % выд. обратно за уплатченіе

и срока ссуды

На покрытие убытковъ прежнихъ лѣтъ

На уплату налога съ капитала банка и % об.

съ чистой прибыли

* См. № 14 и 15 Костром. Губ. Вѣд. 1905 г.

СПИСОКЪ

пожертвованій на усиление Российскаго военного флота, поступившихъ въ Галичское уѣздное казначейство съ 16 по 22 февраля 1905 г. включительно.

заявъ

з

IV. Суды подъ движимые залоги:
а) % бумаг
б) драгоценные вещи

V. Суды подъ недвижимые имѣнія:
а) строения съ землею въ городахъ
б) земли въ Юрьевецкомъ уѣзѣ

VI. Сомнительные долги:
Протестованные векселя
просроченные суды, обеспеченные:
% бумаги
векселя

вынуждены взысканіемъ
въ городахъ Лухъ
въ Юрьевецкомъ уѣзѣ
Исполнительные листы по взысканію, присужденныхъ
Банку

VII. Текущий расходъ Банка:

VIII. Выдачіи по вкладамъ

IX. Возвратные суммы

X. Убытки

XI. Заплачено за счетъ прибыли сего года Лухскому Городскому управлению въ срочный платежъ 4500 руб., внесенные на покрытие убытковъ Банка

XII. Возвращено % за уплаченные до срока суды

XIII. Налогъ съ капитала Банка

XIV. % сборъ съ податной прибыли Банка

Итого остаток отчета 72795 06

ПАССИВЪ

I. Капиталъ Банка:
а) основной
б) запасной

II. Вѣчные вклады иль 5%

III. Вклады:

срочные иль 5%

бендерочные иль 4%

IV. Случайные суммы, оставшіяся отъ проходки съ торговъ имуществъ, въ слѣдующія къ выдачѣ по принадлежности

V. % принадлежащіе вкладчикамъ

VI. текущаго года перешедшіе на 1903 г.

VII. % сборъ, удержаній съ %, выданныхъ по вкладамъ

VIII. Поступило въ возвратъ понесенныхъ убытковъ

XI. Прибыли 1903 года

X. Капиталъ, отчисленный въ Городск. доходъ

Итого остаток отчета 20225 97

189 75

20415 72

7850

19502 80

22220 99

41723 79

561 88

1673 71

63 96

— —

506

72795 06

Счетъ прибыли и убытка

Лухскаго Городскаго Общественнаго Банка

ЗА 1903 ГОДЪ

1) Употреблено:

На содержаніе служащихъ, канцелярскіи др. расходы

2) Причитается % за 1903 г. по вкладамъ

3) Отчислено:

а) на покрытие убытковъ прежнихъ иль

б) , , % выд. обратно за уплаченные до

срока суды

в) на уплату налога съ капитала Б. и % сбора съ податной прибыли

г) на покрытие срочного платежа Лухскому гор. управл.

за внесен. иль на покрытие убытковъ Банка прежнихъ

иль 4500 руб.

д) въ награду директору Банка

4) Прибыль за 1903 г. распределена:

а) на городскіе надобности

б) умножение запас. капит.

в) , , основного

— 308

37 681

— 300 582

11 784

133 45

1013 21

2415 96

189 75

252 99,0 (1)

450 25

4369 46,2

506 —

189 75

948 74,1

5318 21

— —

161 06

132 75

7 64

8 50

— —

100 73

10 78

4450 53

16 30

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

— —

ТЕЛЕГРАММЫ

С. Петербургскаго Телеграфного Агентства.

28-го февраля.

ВАШИНГТОНЪ, 26 февраля. Каскими категорически заявляетъ, что отътвѣтомъ на Мукденское пораженіе буде отыскала подкрѣпленій, а на слова о мирѣ, — что исколѣко недѣль достоинъ извѣстно рѣшеніе Россіи продолжать войну до побѣды цѣной всякихъ жертвъ и уже сдѣлано приготовленіе объ отправкѣ Куропаткину большинства подкрѣпленій.

ТЕЛИНЬ, 27 февраля, въ 5 часовъ 30 минутъ утра. Пятнадцатидневные бои на Шахейскіхъ позиціяхъ и подъ Мукденомъ закончились нашимъ отступленіемъ къ Телину. До 24 февраля японцы атаковали нашъ лѣвый флангъ на Шахейскія позиціи, неся большія потери. Затѣмъ они медленно, рядомъ широкихъ боевъ, обогнали нашъ правый флангъ, приблизившись къ императорскому могиламъ. 24 февраля продолжались атаки желѣзной дороги, при чёмъ селеніе Чунентунъ отстояло съ трудомъ, такъ какъ снаряды падали на желѣзную дорогу. Чтобы сбить обходомъ непріятельскую колонну главнокомандующий, собравъ большія силы противъ Тхентунъ со стороны Слагоузъ, атаковалъ ее, находясь самъ въ центрѣ ружейного огня, и, хотя вѣтеръ съ юго-запада мѣшалъ действіямъ, деревня Тхентунъ была взята, но японцы снова зашли во флангъ, парализовавъ этотъ участокъ. Въ тотъ же день японцы прошли нашъ южный флангъ у Кузана, надвигаясь по желѣзной дорогѣ съ юга и запада и грозя кольцомъ окутать районъ у Мукдена, почему въ 25 февраля приказано отступать къ Телину. 25 и 26 февраля мы отступили. 25 февраля японцы продолжали атаки нашихъ позицій у станціи Хунитунъ, а наша артиллериya сосредоточилась южнѣе противъ селенія Семинтуна и сѣвернѣе Тхентунъ. Артиллерійский бой продолжался цѣлый день, причемъ чрезъ линію желѣзной дороги обстрѣливали Чунентунъ, верстахъ въ четырнадцати сѣверо-восточнѣе Мукдена. Небольшие отряды, тѣснѣющіе наши части со стороны прорыва въ Кузанъ. 25 февраля громадные обозы, отступавшіе по Мандаринской дорогѣ, а въ томъ числѣ и обозы главной квартиры попали подъ рѣдкій огонь японской артиллериї, подожгли благоударя прорыву нашихъ линій у Кузана, почему среди непріятельской обозной команды произошла безпричинная паника и обозы понеслись, скакавши и опрокидывая другъ друга, а между деревнями Тава и Пухе желѣзной дороги обозы спутали шешия части, произведя замѣшательство, продолжавшееся часа два. Съ наступлениемъ темноты произошло второе безпричинная паника въ обозахъ, продолжавшаяся не долго, при чёмъ возники бросали повозки, заграждая путь, облака же пыли и темнота мѣшали находить дорогу и опредѣлить направление обозовъ, примчавшихся отъ Мандаринской дороги и напиравшихъ на войска. Когда паника въ обозахъ прекратилась, — части снова собирались, подиная брошенныя повозки.

ТOKIO, 26 февраля. (Рейтеръ). Генеральный штабъ опредѣляетъ численность русскихъ войскъ въ послѣднихъ бояхъ въ 30000 пѣхоты и 26000 кавалеріи при 1368 орудіяхъ. Предполагаютъ, что участвовали 376 батальоновъ въ среднемъ по 800 человѣкъ.

ТOKIO, 27 февраля. Ойама сообщаетъ: число русскихъ пѣхотныхъ превышаетъ 30000, японскія потери 41000, а въ Пухе японцы полонили отступавшую русскую колонну.

ПАРИЖЪ, 27 февраля. Одна французская газета не сомнѣвается, что Россія, продолжая войну исколѣко лѣтъ, можетъ истощить Японію, но жертвы не будутъ соответствовать результату, потому, послѣ потери Мукдена, Россія должна попытаться заключить миръ на возможно легкихъ условіяхъ. Другая газета заявляя, что подобный пессимизмъ имѣлъ мѣсто постъ Японіи и объясняется тенденціозными японскими извѣстіями и отсутствиемъ русскихъ телеграммъ, публикуетъ интервью съ адмираломъ Дубасовымъ, считающимъ миръ невозможнымъ до русской побѣды.

КІЕВЪ, 27 февраля. Въ виду возможности появленія холеры, въ Кіевскомъ бактериологическомъ институтѣ открываютъ бесплатные курсы для врачей.

МОСКВА, 27 февраля. Мукденские бои привлекли новый значительный притокъ пожертвованій общеземской организацией.

ТOKIO, 27 февраля. Ойама сообщаетъ: японцы прошли ночью перевалились на правый берегъ Хунхэ, и

преслѣдуя русскихъ, достигли днемъ линіи въ 13 миляхъ къ сѣверу отъ Хунхэ, и продолжали преслѣдованіе; въ окрестностяхъ Мукдена остатки русскихъ продолжаютъ сопротивляться; въ Мукденѣ русскими оставлено много убитыхъ, раненыхъ, пленныхъ, амуниции, продовольствія и всѣхъ запасовъ, наваленныхъ огромными кучами, похожими на холмы.

Британскій пароходъ „Саксонскій Принцъ“, нагруженный рельсами, захваченъ японцами.

1-го марта.

Всеподданнѣйшая телеграмма генераль-адъютанта Куропаткина на Имя Его Императорскаго Величества:

1-я отъ 26 февраля.

Непрерывный бой въ теченіе многихъ дней вывелъ изъ строя только ранеными около 50000. Отступленіе отъ Мукдена совершилось при исключительно тяжелыхъ условіяхъ. Войска, составлявшіе арьергарды, шли въ полномъ порядке, останавливаясь на указанныхъ имъ позиціяхъ, движение же обозовъ, вслѣдствіе обстрѣливанія японской артиллерией Мандаринской дороги, совершилось съ затрудненіями, при чёмъ днемъ шли безъ дорогъ. Такъ какъ мѣстность между Мукденомъ и Телинъ пересѣкается

ГОНКОНГЪ, 27 февраля. (Рейтеръ). Сообщаютъ изъ Ліо-Суареса, что 55 русскихъ военныхъ судовъ уѣхали 22 марта изъ Мадагаскарскихъ водъ на востокъ.

Армія Оку, 26 февраля. Черезъ Фузанъ (Рейтеръ). После полудня Оку съ своимъ штабомъ вступила въ Мукденъ. Въ русскихъ госпиталяхъ найдено 300 раненыхъ японцевъ. Когда русские отступали, китайцы подожгли госпитали и другія зданія.

Армія Куроки, 24 февраля. Черезъ Фузанъ (Рейтеръ). Сраженіе мукденское считается здесь почти повтореніемъ Ляоянского. Куропаткинъ удерживалъ японцевъ до Мукдена, пока армія отступала къ сѣверу. Русскіе, властѣ сильной позиціей, надѣялись сломить японцевъ собственностью твердостию, но въ концѣ начали отступленіе отъ Шаха. Движеніе по холмамъ сѣвернѣе рѣки выполнено русскими подъ превосходнымъ прикрытиемъ. Теперь, когда русскіе находятся сѣвернѣе Хунхэ, Куропаткинъ, повидимому, изѣгъ обхода. Русскіе спасли орудія и повозки съ лѣваго фланга, но за то японцы взяли много пленныхъ. Патроны кучами брошены въ укрѣпленіяхъ и разбросаны по всему пути отступленія. Почти всѣ японскія силы перешли вчера Хунхѣ и сегодня достигли линіи въ 10 миляхъ восточнѣе Мукдена, чѣмъ раздѣлили Куропаткинѣ войска на два восточныхъ фланга; затѣмъ заняли Фушунь, где 8 батальоновъ и три батареи завязали бой съ русскимъ арьергардомъ. Часть центральной арміи двинулась къ сѣверо-востоку за Фушунь, а другая идетъ къ Телину. Произошли двѣ значительныя схватки. Сегодня сдался окруженный русскій отрядъ. Русскіе идутъ съ юга вдоль желѣзной дороги, полосой около шести миль шириной. Канонада у Мукдена прекратилась.

2-я отъ 27 февраля.

По донесенію начальника арьергарда на разстояній орудійного выстрѣла отъ передовыхъ нашихъ частей обнаружены силы противника отъ одной до 1½ дивизій. О серьезныхъ боевыхъ столкновеніяхъ сего числа донесеній не поступало. Изъ донесеній начальниковъ арьергардовъ второй арміи видно, что при ея отступленіи отъ Мукдена наибѣльшіе тяжелые бои пришлись вынести первому Вашему Величеству восточно-Сибирскому стрѣлковому полку. Ему пришлось проходить подъ огнемъ противника, наступавшаго не только съ запада, но и подъ огнемъ частей прорвавшихся съ востока. Уѣздѣли: полковникъ Лешко съ знаменемъ и полкомъ, въ составѣ всего 3 офицеровъ и 150 нижнихъ чиновъ, съ бывшими при полку батареями. Еще ранѣе первый Вашего Величества полкъ въ бою 21 февраля потерпѣлъ свыше 1000 человѣкъ. Изъ поступившихъ донесеній о потеряхъ въ другихъ частяхъ обращаетъ на себя вниманіе Юрьевскій полкъ 25 дивизіи, въ которомъ нынѣ находится въ строю 619 штыковъ при двухъ офицерахъ.

ТOKIO, 27 февраля. (Рейтеръ). Японскій народъ отнесся сдержанно къ побѣдѣ, царить необыкновенное спокойствіе. При-

зываѣтъ ограничить расходы на торжество и передавать сбереженные деньги на нужды войны имѣть своимъ слѣдствіемъ приносить пожертвованій. Газеты говорятъ, что Японія будетъ продолжать войну и не сдѣлать мирныхъ предложенийъ ни прямо ни косвенно.

ПАРИЖЪ, 27 февраля. Авторитетное заявленіе о рѣшности Россіи продолжать войну произвело сильное впечатлѣніе, превративъ толки о близости мира.

Военный критикъ Шарль Мало заявляетъ, что не считаетъ еще кампанию Россіи проигранной, несмотря на большія потери.

ЛОНДОНЪ, 28 февраля. Японское посольство сообщаетъ, что русскіе союзники продовольственные магазины въ Мадагаскарѣ и другихъ местахъ.

МОСКВА, 28 февраля. Загадочный взрывъ произошелъ на берегу Могкви рѣки противъ Кремлевскихъ стѣнъ и сопровождался сильнымъ трескомъ, привѣтъ городовой хотѣ отворить на изѣкъ сажень, но отдалась испугомъ. Остатковъ взорвавшаго вещества не найдено.

ОДЕССА, 28 февраля. Отшель подъ флагомъ Краснаго Креста пароходъ „Кострома“, приспособленный для эскадры Рожественского подъ госпитальное судно съ новѣйшими медицинскими усовершенствованіями. На пароходѣ „Россія“ прибыла партия артурцевъ въ числѣ 201 человѣка.

СЕВАСТОПОЛЬ, 1 марта. Начальникомъ учебнаго отряда Черноморскаго флота подъ флагомъ контр-адмирала Писаревскаго.

Сегодня прибыли черезъ Одессу артурцы: капитанъ 1 ранга Алексѣевъ и 89 матросовъ, которые пройдутъ въ Петербургъ.

Прибывшіе изъ Мадагаскара на пароходѣ „Малаї“ сообщаютъ, что эскадра Рожественского, несмотря на страшную жару, не было ни одного смертного случая.

ПАРИЖЪ, 1 марта. Общественное мнѣніе озабочено вопросомъ — удастся ли Куропаткину укрѣпиться въ Телинѣ или придется отступить дальше къ сѣверу.

Клемансъ настойчиво просчитываетъ на идею вмѣшательства Франціи для прекращенія войны въ интересахъ франко-русскаго союза.

ШАНХАЙ. Корреспондентъ Эклерь описываетъ о быстрыхъ успехахъ желѣзодорожной и военной японизации Китая.

ЛОНДОНЪ, 1 марта. Японская миссія опубликовала сегодняшнюю телеграмму изъ Токио: въ сторонѣ Синцзянъ японцы 27 февраля заняли Импантъ, въ 1½ миляхъ восточнѣе Фушуна, вытеснивъ русскихъ, а въ сторонѣ Шаха японцы отѣснили русскихъ въ различныхъ направленияхъ.

ЛОНДОНЪ, 28 февраля. (Рейтеръ). Въ Вашингтонскихъ дипломатическихъ кругахъ уверенно ждутъ, что черезъ недѣлю Японія сдѣлаетъ решительный шагъ къ примиренію и предложитъ столь легкіе условия, что Россія несомнѣнно примѣтъ ихъ.

БЕРЛІНЪ, 28 февраля. На основаніи официальныхъ источниковъ говорятъ, что такъ какъ обѣ стороны въ Мукденскомъ бою понесли огромный уронъ, поэтому у обѣихъ должно явиться желаніе покончить войну. Весьма освѣдомленный военный обозрѣватель Крейдайтунгъ утверждаетъ, что русскіе не удержать Телина, а отступить къ Харбину.

ГОНКОНГЪ, 1 марта. На пароходѣ „Таншонъ“ замѣчены недалеко отъ Филиппинскихъ острововъ 15 японскихъ военныхъ судовъ, медленно шедшихъ на Востокъ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 1 марта. Во время тиража второго внутреннаго займа главные выигрыши падаютъ на слѣдующие билеты: двѣsti тысячъ на 1632-50, семьдесятъ пять тысячъ 5678-47, сорокъ тысячъ 6780-45; двадцать пять тысячъ 4182-44; десять тыс. 4062-41, 17626-16, 1314-43, восемь тысячъ 5629-29, 11131-4, 18748-22, 17296-42, 5827-8; пять тысячъ 6112-41, 11661-43, 7695-29, 6130-10, 13028-14, 15562-18, 12832-37, 7227-20; одна тыс. 3283-11, 16141-15, 14342-39, 4275-2, 2100-48, 14399-12, 12304-46, 12069-13, 16801-1, 8759-48, 10416-49, 8609-22, 17380-11, 10439-22, 18810-33, 17458-46, 12488-1, 19610-35, 2787-18 и 11600-6.

3-го марта.

Всеподданнѣйшая телеграмма генераль-адъютанта Куропаткина на Имя Его Императорскаго Величества, отъ 1 марта 1905 г.

ПЕТЕРБУРГЪ, 1 марта. Официально. Сегодня Комитетъ Министровъ закончилъ обсужденіе вопросовъ по шестому пункту Высочайшаго указа 12 декабря 1904 г. о терпимости въ дѣлахъ вѣры. Обращаясь къ религіймъ нехристіанскимъ, Комитетъ остановился на заключеніи, чтобы пересмотрѣть правила о сооруженіи молитвенныхъ домовъ иностраницъ и положенія о духовныхъ лицахъ иностраницъ, а въ особенности магометанскаго.

Обсуждались вопросы о порядкѣ избрания и утвержденіи мулль, освобожденія ихъ отъ воинскихъ повинностей и отъ призыва изъ запасныхъ, а равно объ открытии конфесіональныхъ магометанскихъ школъ.

Завѣдываніе духовными дѣлами киргизовъ и мусульманскихъ общинъ — Сѣвернаго Кавказа, Ставропольской губерніи, Туркестанскаго Края и Закаспійской области, Комитетъ полагалъ изъять изъ непосредственнаго вѣдѣнія губернскій администраціи и передать въ особый подъ надзоромъ администраціи духовныхъ управлій. Переходъ къ вопросу о ламитахъ, Комитетъ призналъ необходимымъ, въ виду крайней своеобразности ихъ религиознаго быта и малой освѣдомленности правительства въ этомъ дѣлѣ, — подвергнуть законы о ламитахъ полному пересмотру съ участіемъ представителей ламитскаго духовенства и свѣтскіхъ знатоковъ ламитизма.

СУДА, 28 февраля. (Рейтеръ). Прибыла изъ Мароккіи въ русскую эскадру подъ начальствомъ Небогатова въ составѣ: 4 броненосцевъ, крейсера, 3 русскихъ транспортовъ, бусира и трехъ иностранныхъ транспортовъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Официально. Извлечено изъ журнала Комитета Министровъ, отъ 15 февраля, обѣ отмѣнѣ ограничительныхъ мѣръ по изданію священнаго писанія на малороссійскомъ языке. Выслушавъ,

въ присутствіи Великаго Князя Константина Константиновича и Митрополита Антонія, возбужденный Великий Князь вопросъ объ от-

иныхъ ограниченийъ въ изданіиъ всѣхъ писемъ на малороссийскомъ нарѣкѣ. Комитетъ остался на слѣдующемъ сообщеніиъ: иль представленаъ Его Императорскому Высочеству объясненіе ускаживается, что запрещеніе петардъ малороссийскаго языка духовного содержанія постановленіе 1863 г., всѣдѣствіе призванія, что переводъ священнаго писания на малороссийскій языкъ не оправдывается ни свойствомъ языка, ни потребностью народа, а искать характеръ исключительно политическій. Въ 1901 г. Академія наукъ получила даръ отъ послѣдника Морачевского переводъ Евангелия на малороссийскій языкъ, съ тѣмъ, чтобы онъ былъ напечатанъ Академіей въ Великихъ Князь возбудилъ вопросъ о напечатаніи труда, привнесъ во вниманіе съ одной стороны, что опасенія политического характера потерпѣли остроту, а съ другой стороны, что малороссы страшно жалуютъ читать слово Божіе за родину народа. На слѣдующемъ запросѣ — Министръ Внутреннихъ Дѣлъ Плеве въ книжѣ Святой Европы Мораковъ высказывалъ, что вопросъ можетъ быть изученъ Академіей и что за нихъ правдано высокое научное достоинство. Въ дальнѣй разсмотрѣніи вопроса съ революціонной стороны, Николай Князь, приватизъ особенно желательнаго утвержденіе законного ограниченія малороссіанъ именно теперь, въ такое время, пережившее родину, въоплью въ Святѣйшій Синодъ съ просьбою удостовѣрить переводъ Святѣйшаго благословенія. Комитетъ Министровъ всѣцѣо прославился въ сужденіяхъ Великаго Князя, признавъ мѣру вполнѣ отвѣтственной предварительной. Государя въ пункѣ шестомъ указа 12 декабря, во вмѣстѣ съ тѣмъ Комитетъ присоединился всѣцѣо къ заявленію Митрополита Антонія о необходимости испрошенія на каждое изданіе благословенія Синода. Имѣя въ виду, что на разсмотрѣніе Синода уже представленаъ переводъ Евангелия, Комитетъ признаетъ особенно благоременнымъ повергнуть дѣло на благоразмотрѣніе Его Императорскаго Величества. Озвѣчанное положеніе Комитета удостоилось Высочайшаго утвержденія 25 февраля.

ПЕТЕРБУРГЪ, 1 марта. Въ засѣданіи соображенія по дѣламъ печати обсужденіе о правѣ Министра Внутреннихъ Дѣлъ временно воспрещать газетамъ обсужденіе вопросовъ государственной важности. На разрешеніе поставлены два вопроса: 1-й обѣ отмѣнѣ этого права съ внесеніемъ въ нашъ законъ германскаго закона, дающаго право, во время войны въ опасномъ положеніи государства, ограничивать свободу печати, и 2-й — о сохраненіи права воспрещенія съ предоставлениемъ его не Министру, а Комитету Министровъ съ судебнѣй карой за нарушеніе. За первое положеніе подано 11 голосовъ и за второе — 9, а два голоса вѣдѣлись съ отвѣтственнымъ мнѣніемъ.

КРОНШТАДТЪ, 1 марта. Сегодня приступили къ изготавленію въ плаваніе судовъ учебныхъ отрядовъ Балтійскаго флота. Всѣ рыбаки, унесенные на льдинѣ, спасены.

ЛОНДОНЪ, 1 марта. По наиболѣе крупнымъ претензіямъ лицъ, пострадавшихъ во время инцидента въ Сѣверномъ морѣ, сегодня получены чеки, въ коихъ расписаны въ, повидимому, удовлетвореніи полученными суммами.

ШАНХАЙ, 1 марта. Для усиленія китайскаго флота объединяются отдельныя морскія и областные управлѣнія губерній.

РЕВЕЛЬ, 1 марта. Вчера на Загородной площади собрались рабочие всѣхъ национальностей, преиму-

щественно изъ китайцевъ, для обсужденія адреса бывшему губернатору Бѣльгарду, а въ 9 час. вечера несколько тысячъ съ разноцѣнными фонариками устроили торжественное шествіе передъ губернаторскимъ замкомъ. Въ городѣ съѣздило и на улицахъ праздничный парадъ.

ЛОНДОНЪ, 2 марта. Газеты сообщаютъ, что въ Сингапурѣ прибылъ 4 японскихъ крейсера.

НЬЮЧІКУАНЪ, 1 марта. (Рейтеръ). Железнодорожное движение между Сиаминтиномъ — Кунинцы — Никотъ вскорѣ возобновится. Продолье дороги объясняется перерывомъ движения из-за изъѣзда, что японцы угрожали захватить линію, на случай отката въ перевозку риса, а удаление подвижного состава представляло предупредительную мѣру. Далѣе правительство надѣялось, что возобновить движение, когда японцы опредѣленно обещаютъ не привозить мѣръ къ захвату линіи.

ТОБІО, 26 февраля. Въ Саудѣ открыть заговоръ, имѣющей цѣлью побудить Императора отказаться отъ договора съ Японіей, и искать уѣзда въ иностранномъ пособѣ стѣ. Заговорщики доставили въ они же замышляли убийство генерала Хасегавы. Среди заговорщицъ было девять, недавно участницами въ убийствѣ Киммо-хана въ Шанхаѣ.

ЦАРІНГЪ, 2 марта. Въ противоположность многочисленнымъ газетамъ печати въ пользу мира, доказываются возможность и необходимость продолженія войны въ интересахъ Россіи и Европы. Корреспондентъ Надо захваченъ въ пленъ японцами.

МОСКВА, 2 марта. Ночью на Театральной площади бывшій бассейнъ послѣдователь сильный взрывъ. Задержано несколько человекъ, изъ которыхъ одинъ раненъ, изъ публики же пострадавшихъ нетъ.

БАТУМЪ, 2 марта. Изъѣздали съ плавающихъ на почтово-телеграфную контору въ Самтрѣ, при чёмъ похищено 2000 р. и грабители скрылись.

ИЗМАІЛЪ, 2-го марта. Дунай вскрылся и навигація открывается 10 марта.

ХАРЬКОВЪ, 2 марта. Правительствомъ разрѣшена губернскому земству ссуда въ 211000 на пособія семействамъ запасныхъ. Прибываю съ Дальнего Востока первая партия рапортовъ — 16 человѣкъ.

БЕРЛІНЪ, 2 марта. Одна изъ газетъ утверждаетъ, что есть пріятствіе къ заключенію міра, такъ какъ все великие державы готовы предложить услуги для прекращенія войны. Война для русскихъ несчастна, но честь ся оружія не заѣтъ, разрѣшеніе же внутреннихъ задачъ можетъ даже повысить положеніе, запимаемое Россіей до войны.

ТОКІО, 2-го марта. Пароходъ "Гасота" захваченъ японцами.

ЛОНДОНЪ, 2 марта. По поводу телеграммы изъ Токіо обѣ арестъ въ Сиаминтиѣ русскаго офицера — защитника Порта-Артура, пытавшагося, несмотря на данное честное слово, пробраться въ действующую армию, сообщаютъ изъ Петербурга, что присутствіе офицера въ Сиаминтиѣ объясняется его поѣздкою въ Россію по Сиаминтийской дорогѣ.

МОСКВА, 2 марта. Губернское по земельнѣ и городскимъ дѣламъ присутствіе согласилось на ходатайство земства о займѣ 900.000 руб. изъ продовольственного капитала на пособіе семьямъ запасныхъ.

Особая комиссія изъ городскихъ инженеровъ признала возможнымъ ввести восьми часовъ трудъ въ городскихъ мастерскихъ.

Высшая учебная заведенія гор-

оды, возбудила вопросъ о возобновленіи занятий, признали невозможнымъ возобновить ихъ теперь.

Бонинскій присутствіемъ городъ и уѣзда Московской губерніи предложено представить къ 15 марта вѣдомость о численности состава ратникъ ополченія.

ЛОНДОНЪ, 2 марта. Газеты сообщаютъ, что въ Сингапурѣ прибылъ 4 японскихъ крейсера.

НЬЮЧІКУАНЪ, 1 марта. (Рейтеръ). Железнодорожное движение между Сиаминтиномъ — Кунинцы — Никотъ вскорѣ возобновится. Продолье дороги объясняется перерывомъ движениія изъ-за изъѣзда, что японцы угрожали захватить линію, на случай отката въ перевозку риса, а удаление подвижного состава представляло предупредительную мѣру. Далѣе правительство надѣялось, что возобновить движение, когда японцы опредѣленно обещаютъ не привозить мѣръ къ захвату линіи.

4-го марта.

Всеподданѣйшія телеграммы генераль-адъютанта Куропаткина на имя Его Императорскаго Величества.

1-я отъ 1 марта. Послѣ отбитія сегодня утромъ атаки японцевъ, другія доносы о боевыхъ столкновеніяхъ не поступали.

Отношеніе отдалено отъ своихъ членъ комісіи и отдѣльные пиж-нѣ чинъ на поѣздѣ: два дни

закупки военныхъ припасовъ въ Соединенныхъ Штатахъ. Несомнѣнно контракты растигнуты по соглашенію съ контрагентами.

БЕРЛІНЪ, 3 марта. Имперійский канцлеръ въ рейхстагѣ прочелъ телеграмму германскаго посланника въ Токіо, сообщающую, что японский министръ иностраннѣй дѣлъ утверждаетъ, что Японія придаетъ большое значеніе добрымъ отношеніямъ съ Германіей и не вѣритъ подозрѣніямъ на счетъ Германіи.

Японское правительство будетъ уважать права нейтральныхъ державъ въ восточной Азіи, сдѣлавъ это основнымъ принципомъ своей будущей политики.

ШАНХАЙ, 3 марта. Одагири и годичнѣйшіе собрания общества распространенія знаній въ христіанства въ Китаѣ произошли въ Китаѣ, только что прибывшіе изъ Россіи, полни, представившіе мнѣ прекрасно.

2-я отъ 2 марта. Войска проходили въ полночь поридѣкъ мимо Теллинга. Осматрѣвъ части 14 пехотной дивизіи, они выглядѣли бодро. До моего отѣзда изъ Теллинга, болѣе начинавшись.

По пути на сѣверъ видѣли много членъ войскъ и обозовъ, следовавшихъ въ полночь поридѣкъ; осматрѣвъ также, только что прибывшіе изъ Россіи, полни, представившіе мнѣ прекрасно.

СИНГАПУРЪ, 2 марта. Три японскихъ крейсера и одинъ угольщикъ стали въ виду Сингапура.

ЛОНДОНЪ, 2 марта. Японскій посланникъ Гаяши сказалъ представителю Рейтера, что поѣздѣніе на театре военныхъ дѣйствій не измѣнило отношенія Японіи къ вопросу о мирѣ.

Японія не приступитъ къ мирнымъ условіямъ, ибо

БЕРЛІНЪ, 2 марта. На засѣданіи рейхстага Бюловъ въ рѣчи сказали: во всѣхъ странахъ не сомнѣваются, что положеніе Россіи, какъ великой державы, не ухудшилось, несмотря на военную неудачи, и у насъ вѣтъ по-водовъ создавать Россіи непріятности.

Японское правительство уѣзжено, что можетъ расчитывать на соблюденіе нами строгаго нейтралитета, а русское правительство знаетъ, что мы не воспользуемся нынѣшнимъ положеніемъ Россіи, чтобы причинить ей не-пріятности.

НѢЖИНЪ, 2 марта. Лекціи въ историко-филологическомъ институтѣ въ Высочайший приказъ по военному вѣдомству, отъ 3 марта 1905 года.

Числящійся по генеральному штабу, главнокомандующій всѣми сухопутными и морскими вооруженными силами, действующими противъ Японіи, генераль-адъютантъ генералъ отъ инфантеріи Куропаткинъ, увольняется отъ должности.

Генералъ-адъютантъ Куропаткинъ, уволившись отъ должности, оставленъ въ званіи генераль-адъютанта.

Числящійся по армейской пѣхотѣ, командующій первой Манчжурской арміей генералъ отъ инфантеріи Линевичъ назначается Главнокомандующимъ всѣми сухопутными и морскими вооруженными силами, действующими противъ Японіи.

СИНГАПУРЪ, 3 марта. Прибывшіе утромъ японскіе крейсера "Касаги" и "Чжитозе" и всѣ о

требованіемъ немедленного введенія въ Россіи представительного образа правленія, рѣшили сообщить постановленіе всѣмъ губернскимъ и уѣзжимъ земскимъ управамъ, всѣмъ городскимъ думамъ, волостнымъ правленіямъ, и всѣмъ сельско-хозяйственнымъ обществамъ, что и стало приводить въ исполненіе. По Всеподданѣйшему докладу Министра Землемѣдѣлия и Государственныхъ Имуществъ обѣ означенномъ постановленіи, Государь повелѣлъ лишить общество права именоваться Императорскими.

ЛОНДОНЪ, 3 марта. Японское посольство опубликовало официальное изъясненіе изъ Токіо 3 марта (Рейтеръ). Японцы въ полнѣ звали Теллингъ.

ТОМСКЪ, 3 марта. Усиленно готовятся помѣщенія для раненыхъ, продукты быстро поднимаются въ ценѣ.

ЦАРИЦЫНЪ, 3 марта. Виржевомъ комитетъ, совместно съ торговцами и промышленниками, совершивъ молебствіе о здравіи Государя Императора, постановилъ повергнуть къ стопамъ Его Величества вѣрооподавническіе чувства безпредѣльной благодарности за великое довѣріе къ народу, выраженное въ рескрипте 18 февраля.

ЛОНДОНЪ, 3 марта. Одна изъ английскихъ газетъ предполагаетъ, что появление 22 японскихъ военныхъ судовъ въ Сингапурѣ доказываетъ, что появление японцевъ изъвестившись вѣроятно, что Рождественскій намѣревается прорваться во Владивостокъ.

Для Рождественскаго три пути: Малаккскій проливъ, при чёмъ придется сразиться съ флотомъ Того, Зондскій проливъ — обхода Борнео съ востока — и обхода Явы съ юга.

Японцы могутъ пересѣчь Индійскій океанъ только съ достаточнымъ количествомъ угольныхъ транспортовъ.

АЛЕКСАНДРІЯ, 3 марта. Пароходъ "Царь" съ 600 палубными и 70 классными пассажирами, съ французского парохода "Гималай" отправляется завтра въ Одессу.

ТОКІО, 3 марта. Японцы заняли Хсингтунь.

МОСКВА, 3 марта. Съѣздъ общества племянской организации предполагаетъ организовать общеземскую управу для помощи больнымъ и раненымъ, выбравъ членами: Шипова, Челнокова, Хмѣлева, Годовина и князя Львова.

МИНСКЪ, 3 марта. Попечитель округа объявилъ начальникамъ заведеній — что считать независимыми.

ХЕРСОНЪ, 3 марта. Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ разрѣшено губернскому земству заѣмъ 200000 р. изъ безпроцентной ссуды для пристройки семействъ воиновъ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 3 марта. Завтра въ Государственномъ Совѣтѣ разсматривается законопроектъ объ условіяхъ учрежденія въ Россіи спасительныхъ конторъ о кредитоспособности.

Опубликованъ Высочайший указъ отъ 26 февраля о восстановленіи должности намѣстника кавказскаго.

4-го марта.

СИНГАПУРЪ, 2 марта. Китайская газета "Сильвен-бао" сообщаетъ, что Юаншикай пригласилъ японцевъ для обучения солдатъ.

Китайское правительство распорядилось обѣ окнаніи покровительства японскимъ боязмъ наравнѣ съ католическими и протестантскими миссіонерами. Французскій постланникъ вѣдетъ переговоры о французской концессіи на железнодорожную дорогу отъ Луду въ провинціи Фуцзянь до Аньїа.

Концессія получена французами еще въ 1899 г. Китайское министерство финансовыхъ предписало провинціальными властями доставить въ Пекинъ траншеи шестой луны значительны суммы изъ доходовъ соли, чая и другихъ предметовъ.

ПЕКИНЪ, 3 марта. Китайская газета "Сильвен-бао" сообщаетъ, что Юаншикай пригласилъ японцевъ для обучения солдатъ.

Китайское правительство распорядилось обѣ окнаніи покровительства японскимъ боязмъ наравнѣ съ католическими и протестантскими миссіонерами. Французскій постланникъ вѣдетъ переговоры о французской концессіи на железнодорожную дорогу отъ